

# ВЫШЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ УБОРОЧНЫХ ЗВЕНЬЕВ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Душа отраден шум мотора  
И мотовила скорый ход.  
И далеко окрест с угора  
Веселый слышен гул работ.  
Стоят, облиты солнцем, рощи,  
Роскошен пламень багреца,  
И намолот, и день хороший  
Людские радует сердца.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и профсоюзных комитетов совхозов и организаций на районную Доску почета заносятся передовики производства:

### Совхоз «Борисовский»

Звено Алексея Федоровича ПАРУШКИНА, намолотившее 11 сентября 69 тонн зерна, выполнив дневную норму на 240 процентов.

### Кемеровское ОПХ

Звено Вячеслава Федоровича БОНДАРЕНКО, на косовице кукурузы выполнившее позавчера дневную норму на 200 процентов.

### Совхоз «Унггинский»

Карл Иванович РООТ — комбайнер, намолотивший с начала жатвы 5750 условных центнеров зерна.

## Водителю кемеровской автоколонны № 1236 Валерию Александровичу ШУКЛИНУ

Сердечно поздравляем Вас с высокими достижениями в труде. Вы многие годы подряд приезжаете в наш район на уборку урожая и всегда добиваетесь высоких показателей, являетесь лидером соревнования среди водителей. Таких показателей Вы добиваетесь за счет правильной эксплуатации и ухода за машиной, любви к своей профессии, высокой ответственности за судьбу урожая. На протяжении многих дней Вы отвозите от комбайнов по 120—130 тонн зеленой массы, выполняя дневное задание на 140—150 процентов.

Желаем Вам крепкого здоровья, счастья и новых успехов в борьбе за урожай.

**РК КПСС, ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА, РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РК ВЛКСМ.**

## Дневник полевых работ

В первом колонке показан процент выполнения плана косовицы зерновых, во второй — обмолота, в третьей — уборки силюсных культур на 13 сентября:	«Мельковский»	36	23	57
	Кемеровское ОПХ	33	30	76
	«Борисовский»	28	20	80
	«Арсеновский»	26	20	60
«Скарюпинский»	61	55	48	По району
«Банновский»	61	53	71	43
«Крапивинский»	61	45	73	34
«Барачатский»	52	41	72	75
«Каменский»	48	38	100	
«Унггинский»	47	32	91	
«Плотниковский»	44	37	84	
«Мунгатский»	40	36	88	
«Тараадановский»	40	35	65	
«Березовский»	38	30	100	

В минувшие сутки прибавка на косовице и обмолоте зерновых, на уборке силюсных культур составила всего 2 процента. Лучше всех вели полевые работы механизаторы совхоза «Банновский». За 12 сентября здесь скосили 6 процентов хлебов, обмолотили — 5. Совсем не вели косовицу зерновых в совхозах «Березовский», «Крапивинский», «Мунгатский», «Тараадановский». И это в то время, когда объявлен ударный декадник по уборке зерновых.

По-прежнему низкие темпы на косовице кукурузы и вспашке зяби.

## БЛИНЫ ХЛЕБОРОБАМ

Уборка урожая — серьезный экзамен и для работников общественного питания. Ведь именно в этот период нагрузка у них увеличивается в несколько раз.

— Уборочная страда — это наше крещение, — говорит повар столовой совхоза «Мунгатский» Тамара Михайловна Устинова. — И мы должны его пройти. В настоящее время мы готовим на про-ле обед на 55 человек, полдник на 20, ужин также на 20 человек. Качество блюд не зависит от количества. Стараемся, чтобы хлеборобы были довольны. А как же иначе?

Действительно, тот, кто хоть раз побывал в местной столовой, согласится, что меню всегда разнообразное, вкусовые качества блюд отменные. Например, в тот день, когда мы посетили столовую, в меню значились щи с мясом, тушенка, котлеты, лапша, картофель, гречневая каши, чай, компот. Стоимость обеда в пределах 50 копеек.

— Приходите к нам на полдник, — привлекла нас Тамара Михайловна.

— И что вы готовите?

— Это только в период уборочной, — оказала женщина. — А готовим обычно мучные изделия: блины, чиришки, чебуреки. Сегодня, например, будем печь блины.

Всякое блюдо, говорят в народе, особенно хорошо, если приправой к нему служит гостеприимство. А его коллективу столовой: звездющей Марии Николаевне Михайловой, повару Тамаре Михайловой, помощнице повара Ульяне Михайловой Ащеуловой — не занимать. Посетители обслуживаются на высоком уровне. В помещении чистота, порядок. Занавески на окнах, цветы на подоконниках придают домашний уют.

Беседуя с поваром Тамарой Михайловой Устиновой, мы ни разу не услышали от нее ни единой жалобы на условия труда. А они не из легких. В столовой нет ни электропечей, ни современного оборудования.

— Наше спасение — надежда, — сказала Тамара Михайлова, — новая столовая. Думаем, к 7 ноября стройтели сладят ее в эксплуатацию. Так что, как говорится, милости просим, приезжайте!

... «Благодарим за вкусное приготовление блюд», «Желаем здоровья, успехов в труде». Подобных строк немало в книге благодарностей столовой. А сколько их еще появится до конца уборочной страды!

Т. КОНДРАТЬЕВА.

## ИТОГИ РАБОТЫ УБОРОЧНЫХ ЗВЕНЬЕВ

### Совхоз «Мунгатский»

Силосные культуры (га)	Косовица зерновых	Намолот (т)	Зябь (га)
Косов А. П.	527	30	185
Косовица зерновых			
Кобыльец Г. Н.	1091	—	—
Намолот (т)			
Кобыльец Г. Н.	1504	35	43
Зябь (га)			
Болотников В. С.	46	8	100

### Совхоз «Тараадановский»

Силосные культуры (га)	Косовица зерновых	Намолот (т)	Зябь (га)
Шнайдер А. А.	715	55	29
Косовица зерновых			
Асеев М. З.	2080	25	25
Намолот (т)			
Кулебакин Н. В.	2790	133	55
Зябь (га)			
Велякин И. Н.	140	—	—
Бегнер И. Д.	138	5	73
Фладун И. И.	138	5	73
Шульжик В. Л.	62	—	—

### Кемеровское ОПХ

Силосные культуры (га)	Косовица зерновых	Намолот (т)	Зябь (га)
Бондаренко В. Ф.	522	36	100
Косовица зерновых			
Абраменко В. И.	780	96	100
Намолот (т)			
Алексеенко В. А.	1047	129	68
Зябь (га)			
Ткач Ю. М.	265	22	100

### Совхоз «Березовский»

Силосные культуры (га)	Косовица зерновых	Намолот (т)	Зябь (га)
Коробицын А. Н.	1025	100	130
Намолот (т)			
Колосов Л. Н.	834	93	70
Куллаев Г. С.	293	35	—
Зябь (га)			
Култаев А.	75	17	75
Руднев А. А.	75	48	76

### Совхоз «Мельковский»

Силосные культуры (га)	Косовица зерновых	Намолот (т)	Зябь (га)
Вейс В. П.	561	34	170
Косовица зерновых			
Глотов М. А.	634	36	80
Паршуков Л. Ф.	1053	126	120
Голощумов М. С.	114	—	—
Намолот (т)			
Глотов М. А.	857	98	63
Паршуков Л. Ф.	1087	124	80
Голощумов М. С.	139	—	—
Зябь (га)			
Лехнер И. И.	279	13	155
Медведев Н. А.	256	16	137
Жеребцов Г. Н.	31	10	120
Петренко Н. Г.	260	15	100
Голубев А. В.	37	—	—
Медведев С. Н.	195	13	155

### Совхоз «Арсеновский»

Силосные культуры (га)	Косовица зерновых	Намолот (т)	Зябь (га)
Ширялин В. С.	280	10	100
Косовица зерновых			

## ◆ КУЛЬТРаБОТНИКИ — ХЛЕБОРАБОМ

**ЧТОБЫ РАБОТАЛОСЬ С НАСТРОЕНИЕМ**

Вся деятельность учреждений культуры в период заготовки кормов и уборки урожая подчинена решению задач, выданных партийным съездом, мобилизации трудающихся на выполнение плановых заданий четвертого года одиннадцатой пятилетки, развитию социалистического соревнования, его гласности. Большую работу проводят сельские Дома культуры и клубы района по трудовому воспитанию. Циклы вечеров, посвященных передовикам производства: «вечера-партнёры», чествование трудовых династий, вечера-встречи с победителями социалистического соревнования — стали традицией в Борисовском, Банниковском, Поповченском и других сельских Домах культуры.

Недавно, например, в Поповченском СДК прошел замечательный вечер «Село мое — мой дом». Работники клуба благодарят всех, кто принял участие в его подготовке. Л. Конева, Е. Конькова, Т. Иванячева, Н. Васильева, Н.

Калинина и многие другие участники художественной самодеятельности, не считаясь со временем, приходили на репетиции, отдавали много сил, чтобы вечер прошелся на выполнение плановых заданий четвертого года одиннадцатой пятилетки, развитию социалистического соревнования, его гласности. Большую работу проводят сельские Дома культуры и клубы района по трудовому воспитанию. Циклы вечеров, посвященных передовикам производств: «вечера-партнёры», чествование трудовых династий, вечера-встречи с победителями социалистического соревнования — стали традицией в Борисовском, Банниковском, Поповченском и других сельских Домах культуры.

В период уборочной стадии вся работа учреждений культуры переносится на производственные участки. Поднимаются флаги в честь лучших механизаторов, дядек, выпускаются «молнии», «боевые листки». Большую роль в мобилизации трудающихся на выполнение государственных задач играют агитбригады района. Агитколлективы работают в Поповченском, Перехлестском, Барачатском, Крапивинском, Борисовском, Колычевском, Ключевском и других СДК. Всего в период заготовки кормов и уборки урожая ими дано около 50 концертов.

Хочется особо отметить работников культуры, которые с большой ответственностью относятся к

своим обязанностям. Это Вера Николаевна Конева, Валентина Афанасьевна Антрепова, Мария Петровна Абасова, Людия Иосифовна Шерина, Антонина Дмитриевна Бутузова. Они являются не только руководителями агитбригад и концертных групп, но и активными их участниками. Агитколлективы выступают перед тружениками села непосредственно в поле, на ферме.

С 20 по 29 августа районная агитбригада принимала участие в областном агитпробеге под девизом «Нам этот мир завещано сберечь». Труженики шести совхозов Кемеровского района горячо аплодировали нашим самодеятельным артистам. Им было дано 22 концерта. Об успехах агитбригады говорят привезенные ею Почетные грамоты и дарственные письма. Одновременно в нашем районе выступали две агитбригады Кемеровского района — «Поиск» и «СМС». Они побывали

в двенадцати совхозах и дали около 50 концертов.

В настоящее время в нашем районе работает агитбригада Заводского района города Кемерово. В ее состав входят концертная группа, лектор, фотограф. Они обслужат шесть совхозов района.

Одним из основных направлений деятельности учреждений культуры является подготовка к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Весной 1985 года закончится второй этап смотра народного творчества, посвященного этой знаменательной дате. Первый этап завершился успешно. В районном заключительном смотре принимали участие все семь коллективов художественной самодеятельности. Надеемся, что во втором этапе будет участвовать больше, смотр пройдет организованнее, с большей массовостью и на более высоком художественном уровне. Можно с уверенностью сказать, что работники культуры нашего района вносят достойный вклад в выполнение Продовольственной программы.

**Л. НЕЗОЗИНСКАЯ,**  
заведующая отделом  
культуры райисполкома,

**СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА****С учетом  
условий**

В технологии возделывания сельскохозяйственных культур важное место занимает основная обработка почвы. От правильного выбора способа и глубины осеннеей обработки почвы зависят аккумуляция влаги осенних и зимних осадков, накопление в ней элементов питания, а в конечном итоге — продуктивность сельскохозяйственных культур и себестоимость продукции.

Вегетационный период этого года характеризовался несколькими особенностями: позже обычного произведен посев, из-за частых осадков снизилась возможность химической прополки посевов и эффективность использованных препаратов. В почве медленно протекали процессы образования азота, наблюдался недобор тепла, что привело к задержке созревания хлебов, а следовательно, к поздней уборке и более поздней обработке почвы.

Поэтому на черноземах следует отдать предпочтение безотвальным орудиям обработки, так как при отвальной поднимается нижний слой пониженного плодородия.

Для его восстановления до уровня нормальной жизнедеятельности растений требуется не менее 80 дней теплой погоды. Такого количества теплых дней в это время не будет. В связи с этим лучше использовать рыхлящие орудия различных конструкций (КПГ-2-150, КПГ-250, КПШ-9 и др.). Такой прием позволит подрезать корневую систему осотов глубже мощности пахотного горизонта. Применение широкозахватных агрегатов повысит производительность труда, а использование комбинированных агрегатов позволит внести азотные удобрения на глубину обрабатываемого слоя. Вносить удобрения следует на тех полях, где в 1985 году будут высеваны культуры, потребляющие много азота (овощи, картофель, кукуруза, рапс и др.).

«Дорога вся разбита, в некоторых местах сильно заужена, что создает опасность для прохожих при встречном транспорте или обгоне. В весенне-осенний период машины зачастую обрызгивают пешеходов грязью, а среди них немало школьников. Года два назад повесили на столбы фонари-тарелки, но к электропроводам не подключили. И теперь они висят как украшение. А ведь недалеко то время, когда вечерами будет темно», — такие факты привели жители в своем письме.

Отвечает читателям зам. директора совхоза «Крапивинский» по хозяйственной части В. В. Евстигнеев, так как именно за этим хозяйством закреплена улица Совхозная: «Дорогу мы уже загрязнили; скоро начнем завозить гравий и отсыпать дорожное полотно». А вот что ответил нам главный инженер управления жилищно-коммунального хозяйства Г. А. Федотов: «Освещение будет подключено, к работе приступим с 17 сентября».

Почвы на пропашных культурах в этом году сильно уплотнены, при уборке надо оставлять стерню высотой 10—15 см, что способствует накоплению снега на полях, сохраняет почву от эрозии.

Почвы на пропашных культурах в этом году сильно уплотнены, при уборке надо оставлять стерню высотой 10—15 см, что способствует накоплению снега на полях, сохраняет почву от эрозии.

По прогнозу работников метеослужбы, почва уйдет в зиму достаточно влажной. Из-за низких температур процессы накопления азота в доступных формах будут протекать недостаточно активно. Значит, зимой надо запастись необходимое количество минеральных удобрений.

**Н. ВОРОНОВА,**  
директор Кемеровского  
НИИСХ, кандидат  
сельскохозяйственных наук.

**ВЫ НАМ ПИСАЛИ****Будет свет  
на Совхозной**

Жители улицы Совхозной поселка Крапивинского писали в газете о неудовлетворительном состоянии дороги. Жаловались они и на то, что не работает уличное освещение.

«Дорога вся разбита, в некоторых местах сильно заужена, что создает опасность для прохожих при встречном транспорте или обгоне. В весенне-осенний период машины зачастую обрызгивают пешеходов грязью, а среди них немало школьников.

Года два назад повесили на столбы фонари-тарелки, но к электропроводам не подключили. И теперь они висят как украшение. А ведь недалеко то время, когда вечерами будет темно», — такие факты привели жители в своем письме.

Отвечает читателям зам. директора совхоза «Крапивинский» по хозяйственной части В. В. Евстигнеев, так как именно за этим хозяйством закреплена улица Совхозная: «Дорогу мы уже загрязнили; скоро начнем завозить гравий и отсыпать дорожное полотно». А вот что ответил нам главный инженер управления жилищно-коммунального хозяйства Г. А. Федотов: «Освещение будет подключено, к работе приступим с 17 сентября».

Ударным трудом оправдывает звание комсомольца водитель кемеровской автоколонны 1236 Сергей Сайгин. Трудится он на жатве в совхозе «Мельковский». На перевозке зеленой массы постоянно перевыполняет дневную норму.

На снимке: С. Сайгин.

**◆ НАШИ ИНТЕРВЬЮ**

**А. Ф. ПАЗИН:** — Чтобы найти в поле лидеров нынешней жатвы Геннадия Евгеньевича Толмасова и Виктора Ильича Меньшикова, пришлось обратиться за помощью к председателю профсоюзного комитета совхоза Ивану Степановичу Черданцеву.

Поля совхоза очень обширные. Только зерновых здесь более 3300 гектаров. Пользуясь передышкой, я беседую с механизаторами. У Геннадия Евгеньевича Толмасова это двенадцатый уборочный сезон, ну, а у Виктора Ильича Меньшикова — в два раза побольше, двадцать четвертый.

На обоих комбайнах переходящие красные флаги. Оба комбайнеры на нынешний сезон взяли обязательство намолотить по 5000 центнеров зерна и уже выполнили его.

Иван Степанович, хотелось бы услышать, за счет чего Меньшиков и Толмасов удаётся намного опережать своих товарищей и вот так работать вопреки всем трудностям.

**И. С. ЧЕРДАНЦЕВ:** — Как уже было сказано, Виктор Ильич Меньшиков 24-й сезон работает на уборке урожая. Это дисциплинированный, опытный механизатор, хороший человек. К работе всегда относится добросовестно и выполняет ее качественно. За них уже никакого контроля не надо. Брат обязательство намолотить 5000 центнеров зерна. На сегодняшний день у него уже 5438 центнеров. Он является лидером внутрисовхозного социалистического соревнования.

Геннадий Евгеньевич Толмасов — человек дисциплинированный, исполнительный. Бережно относится к своей машине. Он неизменно отстал от своего напарника. Работают они вместе, дружно, слаженно. Рано встают, поздно уходят с поля. Сегодня они заняты на уборке многолетних трав на семена. Есть уверенность, что эти механизаторы в полтора раза, а то и в два перекроют взятые социалистические обязательства.

**А. Ф. ПАЗИН:** 24-я жатва у вас за плечами, Виктор Ильич. Говорят, что легких уборочных не бывает. Чем, на ваш взгляд, отличается нынешняя уборочная стадия от предыдущих?

**В. И. МЕНЬШИКОВ:** — Хлеба нынче полегкие, тяжело достаются нам, но все равно все скосим их вовремя, с обязательствами спрашиваемся. От нас что зависит? Прогнозировать технику, как надо, и работать высокопроизводительно. На горохе мы перевыполнили норму в 1,5—2 раза.

**А. Ф. ПАЗИН:** — Слово Геннадию Евгеньевичу Толмасову. Вы в совхозе первый год. Какие впечатления об этом хозяйстве, о людях, с которыми вам вместе приходится работать, вести такую нелег-

**ЭТА ТРУДНАЯ СТРАДА**

Член союза журналистов А. Ф. Пазин по просьбе редакции на днях побывал на полях совхоза «Барачатский» и Кемеровского ОПХ. Он встретился с руководителями и механизаторами и побеседовал с ними.

кую борьбу за урожай? А урожай неплохой. 22 центнера — такого в «Барачатском» не получали 18 лет.

**Г. Е. ТОЛМАСОВ:** — Люди везде одинаковые. Работаем все нормально, стараемся делать 1,5—2 нормы. В основном, за техникой надо смотреть. Это самое главное. Техническое обслуживание в хозяйстве на высоком уровне. Все вопросы решаются быстро.

**А. Ф. ПАЗИН:** — Лидеры совхозного соревнования немногословны. На их агрегатах уже появляются звездочки. Столько же намолотят в ближайшее время еще несколько человек. Соперниками Меньшикова и Толмасова являются Виктор Михайлович Осипов, Виктор Михайлович Чекарев, Иван Иванович Папет, Иван Игнатьевич Мышко. За опытными комбайнами тянутся остальные механизаторы. Благодаря их стараниям «Барачатский» входит в число лидеров в районном соревновании. В тот день, когда я побывал на его полях, он уступал на обмолоте лишь трем совхозам.

Кемеровское опытно-производственное хозяйство на обмолоте хлебов имеет низкие показатели. Хуже того, здесь медленно ведется и косовица зерновых. А. Ф. Пазин встретился с директором хозяйства Владимиром Николаевичем Кутергина и попросил его рассказать о ходе уборки и причинах отставания.

**В. Н. КУТЕРГИН:** — Действительно, пока уборка в нашем хозяйстве идет хуже, чем у соседей. «Скарлюпинский», с которым мы соревнуемся, уже обмолотил более половины хлебов. Отставание связано с нехваткой механизмов. Механизаторы, которые были заняты на заготовке сена, пересели на комбайны, перешли на уборку кукурузы. Кроме этого, помочь нам пришли из-за плохой погоды. Сей час на полях находятся 1236 и 1237. На перевозке зеленой массы постоянно перевыполняют дневную норму.

В ходе уборки вперед за счет уборки ржи и гороха, а мы эти культуры не сеяли, поэтому в уборку включились несколько позже. В ближайшее время мы должны резко поправить положение дел. Наши механизаторы способны обмолотить ежедневно до 200 га. Урожайность с первых полей составляет около 24 центнера.

**Материал подготовил  
журналист А. ПАЗИН.**